A SEGUIR CINCO QUESTÕES SOBRE O SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE PARA A PROVA DE SELEÇÃO DA RESIDÊNCIA - UFERSA


26) Em 1988, a Assembléia Nacional Constituinte aprovou a nova Constituição Brasileira, incluindo, pela primeira vez, uma seção sobre a Saúde. No que diz respeito à esta seção, não é correto afirmar. 

a) A seção sobre Saúde incorporou, em grande parte, os conceitos e propostas da 7.ª Conferência Nacional de Saúde, podendo-se dizer que na essência, a Constituição adotou a proposta da Reforma Sanitária e do Sistema Único de Saúde. 

b) A saúde é tida como um direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doenças e agravos.

c)  O acesso às ações e serviços de saúde deve se dá de forma universal e igualitário mediante sua promoção, proteção e recuperação.

d) Cabe ao Poder Público dispor, nos termos da lei, sobre a regulamentação, fiscalização e controle das ações e serviços de saúde, devendo sua execução ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por pessoa física ou jurídica de direito privado.

e) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada que poderão participar de forma complementar do sistema único de saúde, segundo diretrizes deste, mediante contrato de direito público ou convênio.


27) A Lei Nº 8.080, de 19 de Setembro de 1990, dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Sobre a Lei é correto afirmar.  
a) A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado e instituições privadas prover as condições indispensáveis ao seu pleno exercício.

b) A saúde tem como fatores determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais.

c) Constitui o Sistema Único de Saúde o conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, estaduais e municipais, da Administração direta e indireta, porém as fundações mantidas pelo Poder Público não são incluídas neste conjunto. 

d) Universalidade da assistência é entendida como o conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema.
e) Um dos princípios do SUS é a descentralização político-administrativa, com ênfase na direção única das esferas federal e estadual de governo.

28) Sobre os Princípios e Diretrizes do Sistema Único de Saúde, não é correto afirmar.
a) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos e a orientação programática.
b) Participação da comunidade.
c) Integração em nível executivo das ações de saúde, meio ambiente e saneamento básico.
d) As ações e serviços de saúde serão organizados de forma regionalizada e hierarquizada em níveis de complexidade decrescente.
e) Capacidade de resolução dos serviços em todos os níveis de assistência.
 
29) Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde:
I - Execução de ações de Vigilância Epidemiológica e Vigilância Sanitária. 
II - Participação de forma complementar na execução das ações de Vigilância de Saúde do Trabalhador, uma vez que compete aos órgãos trabalhistas a maior parcela de responsabilidade.
III - Participação na formulação da política e na execução de ações de saneamento básico.
IV - Ordenação da formação de recursos humanos na área de saúde.
V - Fiscalização e a inspeção de alimentos, água e bebidas para consumo humano.
Estão corretas as alternativas:
a) Apenas I, IV, V.
b) Apenas II, IV e V.
c) Apenas I, III, IV e V.
d) Apenas I, III e IV.
e) I, II, III, IV e V.



[bookmark: _GoBack]30) Sobre Vigilância Sanitária:
I - Compreende um conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde.
II - Abrange o controle da prestação de serviços que se relacionam direta ou indiretamente com a saúde.
III - Compreende um conjunto de ações capaz de intervir nos problemas sanitários decorrentes do meio ambiente.
IV - Abrange o controle de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saúde, compreendidas todas as etapas e processos, da produção ao consumo.
Estão corretas as alternativas:
a) Apenas I e IV.
b) Apenas II e IV.
c) Apenas I, II e IV.
d) Apenas I, III e IV.
e) I, II, III e IV.

